



## Πληρώνουμε ενοίκιο για σπίτι και οικόπεδο στην Καμπέρα

**Η** Κυπριακή Δημοκρατία κατέβαλε στην Καμπέρα της Αυστραλίας ενοίκια ύψους €754.480 την περίοδο 2004 μέχρι 2016 για την προεσβευτική κατοικία και εξακολουθεί να πληρώνει, κι αυτό παρόλον ότι το 2004 απέκτησε οικόπεδο για περίοδο 99 χρόνων έναντι 800.000 δολαρίων Αυστραλίας με σκοπό την ανέγερση προεσβευτικής κατοικίας.

Το οικόπεδο δεν αξιοποιήθηκε λόγω του ότι, όπως είχε λεχθεί, δεν μπορούσε να αξιοποιηθεί επειδή σε αυτό εντοπίστηκαν διάφορα μέταλλα.

Ωστόσο, στις 23.11.2016, μετά από σχετικές οδηγίες, ο Υπατος Αρμοστής στην Καμπέρα διενήργησε έρευνα, από την οποία προέκυψε μεταξύ άλλων ότι (α) το οικόπεδο είναι κατάλληλο για οικοδόμηση κατοικίας, (β) το συνολικό κόστος για την ανέγερση κατοικίας 300 τμ θα ανέλθει περίπου στα €1,04 εκ. και (γ) η δανειοδότηση από τοπικό τραπεζικό ίδρυμα θα είναι δύσκολη.

Τα πιο πάνω προκύπτουν από έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για

τα πεπραγμένα του υπουργείου Εξωτερικών κατά το έτος 2016. Στην έκθεση αναφέρονται και τα εξής: «Κατά τον έλεγχο των λογαριασμών του Υπουργείου για το έτος 2015, σημειώσαμε ότι επειδή το οικόπεδο θεωρήθηκε ακατάλληλο λόγω του εντοπισμού μετάλλων μόλυβδου στο υπέδαφος του και δεν προωθήθηκε η ανέγερση προεσβευτικής κατοικίας, συστήσαμε όπως το Υπουργείο αποφασίσει χωρίς άλλη καθυστέρηση για τον εφικτό τρόπο αξιοποίησης ή αποδέσμευσης του οικοπέδου.

Ακολούθησε η έρευνα του Υπάτου Αρμοστή της Δημοκρατίας και όπως σημειώνει ο Γενικός Ελεγκτής, το Υπουργείο μετά και την παρέλευση ενός έτους (από την διεξαγωγή της σχετικής έρευνας) δεν έχει λάβει ακόμα απόφαση για την τυχόν αξιοποίηση ή και την αποδέσμευση του οικοπέδου.

Ο Γενικός Ελεγκτής συστήνει όπως το υπουργείο θα πρέπει να αποφασίσει χωρίς άλλη καθυστέρηση για τον εφικτό τρόπο αξιοποίησης ή αποδέσμευσης του οικοπέδου.

## Στις 2 Ιανουαρίου πάει Σαουδική Αραβία ο ΠτΔ

Την πρώτη επίσκεψη Κύπριου Προέδρου στη Σαουδική Αραβία θα πραγματοποιήσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, ο οποίος θα βρίσκεται εκεί στις 2 Ιανουαρίου.

Όπως πληροφορείται το ΚΥΠΕ, ο Πρόεδρος θα συνοδεύεται στο Ριάντ από τους Υπουργούς Εξωτερικών, Ενέργειας, Άμυνας και Μεταφορών. Θα τον συνοδεύει επίσης και ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος.

Οι επαφές του Προέδρου της Δημοκρατίας θα πραγματοποιηθούν την επόμενη ημέρα της άφιξής του, δηλαδή στις 3 Ιανουαρίου.

Κυβερνητικοί κύκλοι είπαν στο



ΚΥΠΕ ότι η επίσκεψη είναι σημαντική και συμβολική καθώς είναι η πρώτη επίσκεψη Κύπριου Προέδρου στη χώρα. Το πρόγραμμα των επαφών του Προέδρου θα συγκεκριμενοποιηθεί αργότερα.

**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
CYPRUS CLUB**  
58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

**ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ**



**ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ  
ΝΙΚΙΤΑΣ ΕΛΜΕΝΗΣ**

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch  
μόνο \$12 με ζωντανή μουσική

Κυριακή βράδυ - Taverna Night μόνο \$25  
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

Τέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$12 το άτομο  
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$30 το άτομο

**ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ  
στην Κυπριακή Κοινότητα**

Ελάτε και εσείς μαζί με την οικογένεια σας να υποδεχτούμε το **Νέο Έτος 2018**

Ζωντανή μουσική και πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με

**ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ & ΝΙΚΗΤΑ ΕΛΛΕΝΗ**

**\$70 το άτομο**

**\$35 για παιδιά κάτω των 12 ετών**  
(5 course meal)

(Θα κοπεί και βασιλόπιτα με χρυσή λύρα)



**ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙΤΕ ΤΑ ΕΙΣΗΤΗΡΙΑ ΣΑΣ ΕΓΚΑΙΡΩΣ  
ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΤΕΙΤΕ**  
Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256  
Ιορδάνης Ιορδάνου 9550 3862 & 0407 746 315

Αγαπητά μέλη και φίλοι της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ,



Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, θα ήθελα να ευχηθώ σε εσάς και στις οικογένειες σας

**Καλά Χριστούγεννα &**

**Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2018**

**Σωτήρης Τσουρής ΟΑΜ  
Πρόεδρος**